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Milí čtenáři, 
 
  v tomto čísle farního zpravodaje se dočtete o struktuře a 
vývoji finančních příjmů a výdajů modřanské farnosti, ale napří-
klad i o tom, jak duchovně chceme prožít dobu postní. Zdá se, jak 
by „jedno bylo o voze a druhé o koze“; ve skutečnosti však obojí 
něco o farnosti vypovídá. To, zda si jen více či méně každý „plní 
svou náboženskou povinnost“, anebo zda hledáme způsoby, jak 
být Kristovými učedníky opravdověji, jak prohlubovat život mod-
litby i duchovního vzdělávání. Jestliže platí, že „Ecclesia est sem-
per reformanda“ (Církev se má stále obnovovat), týká se tentýž 
úkol každého jednotlivého křesťana. Nemůžeš nikdy říci „já už 
všechno zkusil, já už všechno znám, mně nic nepovídej a nikam 
mě netahej“. Není bez zajímavosti, že věřící tohoto typu nebývají 
ochotni ani k nějakým velkorysejším finančním obětem.  
 

 „V horlivosti neochabujte, plni zápalu služte Pánu“, napsal 
svatý Pavel Římanům. Buďme tedy i my horliví, když se modlíme, 
horliví, když přijímáme svaté svátosti, horliví v konání dobra. 
 

             Váš 
      

                      otec Jan 
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Milé děti a rodiče! 
Zanedlouho budeme slavit největší události celého roku – ukřižování 

a vzkříšení Pána Ježíše – VELIKONOCE. Teď je před námi postní doba, čas 
přípravy na velikonoce, čas obrácení. Společně budeme přemýšlet o tom, co o 
velikonocích slavíme. Během celé postní doby budeme doprovázet Pána Ježí-
še na jeho křížové cestě. Naše síly připojíme k jeho, abychom mu alespoň 
malinko pomohli nést kříž, který je těžký i našimi hříchy. 
Každou postní neděli a o Květné neděli dostanete obrázek jednoho zastavení 
křížové cesty společně s úkolem, který s obrázkem souvisí. Plnění úkolu se 
může zúčastnit každý člen rodiny. Úkoly budou dle obtížnosti rozděleny do 
dvou kategorií. Mladší děti mají úkoly zaměřeny na změnu chování, konání 
dobrých skutků a modlitbu. Starší děti chceme vést k četbě Písma svatého a 
orientaci v něm. Budou tedy „luštit rébus“ biblických zkratek a hledat přísluš-
né úryvky z evangelií, odpovídající stejnému obrázku – zastavení křížové 
cesty – jako mladší děti. Své prožitky budou moci ztvárnit výtvarně nebo 
literárně.  

V kostele si budeme připomínat události, které vedly k ukřižování, ale 
také vzkříšení Ježíše Krista. My se svými obrázky k tomu chceme přispět. 
Přispět tím, že na Ježíše budeme v nesnázích silněji myslet, plnit úkoly 
CESTY S JEŽÍŠEM. Společně budeme vytvářet obraz křížové cesty. Její za-
plnění našimi obrázky (splněnými úkoly) nám ukáže, zda těžký kříž nese Pán 
Ježíš sám, s několika pomocníky nebo s pomocí nás všech. Každou neděli po 
mši sv. v 9:30 budeme křížovou cestu společně zdobit. Jak? To se každý dočte 
společně se zadáním úkolu pod prvním obrázkem křížové cesty, který dosta-
nete o 1. neděli postní (4. března). 

 
Těším se s Vámi na společné prožití postní doby a velikonoc. 
 

  Vaše katechetka Hana 
 
Pořad bohoslužeb, pobožnosti křížové cesty 
 

Na Popeleční středu 28. února 2001 budou v modřanském kostele celkem 
3 mše svaté: v 6:00, v 8:00 a v 17:30 – všechny spojené s udílením popelce. 
 
Pobožnosti křížové cesty budeme konat v pátek půl hodiny před mší sva-
tou a v neděli v 15 hodin se svátostným požehnáním. 
 
Již delší dobu je obnovena pravidelná mše svatá v úterý v 8:00. 
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Čtyřdenní adorace a postní duchovní obnova 
7. – 10. března 2001 

 

Jako  v minulých letech, i v tomto roce je modřanská farnost zařazena do ce-
lopražského rozpisu Výstavu Nejsvětější svátosti. Svátostný Kristus nám po-
skytuje zvláštní audienci. Využijme ji! 
 

8:00 
17:00 

 
 

mše sv. a začátek Výstavu, který trvá až do 17 hodin 
kající bohoslužba a požehnání nově upravených zpo- 
vědnic; obřad vykoná generální vikář pražské arcidie- 
céze P. ThDr. Michael Slavík 

17:30 mše sv. a svátostné požehnání (Dr. Slavík) 

 
středa 7. 3. 

Po skončení bohoslužeb jsou věřící zváni na pohoštění 
do fary. 
8:00  mše sv. a zahájení Výstavu 

16:30-17:30 příležitost ke svátosti smíření 
17:00 křížová cesta 

čtvrtek 8. 3. 
a 

  pátek 9. 3. 17:30  mše sv. a svátostné požehnání 
8:00 latinská mše sv. a zahájení Výstavu 
9:00 první duchovní přednáška ThDr. Jiřího Svobody 

11:00 druhá přednáška 
14:00 třetí přednáška 

16:30-17:30 příležitost ke svátosti smíření 
17:00 pobožnost sv. růžence 
17:30 mše sv. a svátostné požehnání, Te Deum 

 
sobota 10. 3. 

V sobotu je možno po celý den využívat přízemí fary. 
ThDr. Svoboda bude zpovídat v učebně (zkušebně sbo-
ru) v době mezi přednáškami. 
Občerstvení zajištěno. 

 
 
 

Návštěvní hodiny na faře 
 

Návštěvní hodiny jsou od 1. ledna 2001 rozšířeny takto: 
 

pondělí:   9:00 – 12:00 
středa: 14:00 – 17:00 
pátek: 14:00 – 17:00 

 

V tuto dobu lze přijít bez ohlášení s jistotou, že kněz je k dispozici. 
Ostatní možnosti (v sakristii po mši svaté, telefonicky či po dohodě) zůstávají 
nedotčeny. 
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Návštěva kněze u nemocných 
 

Návštěva je samozřejmostí, zvláště když nyní působí ve farnosti kněží dva. 
Zejména v předvelikonočním období oba kněží rádi navštíví ty věřící, kteří 
dlouhodoběji nemohou pro nemoc nebo fyzické obtíže přicházet do kostela. 
Mnohdy stále přetrvává velký ostych ze strany nemocného. Je záslužné, poda-
ří-li se někomu z věřících takového bratra nebo sestru v Kristu přesvědčit, aby 
se přijetí svátosti nebránil. Vždyť není důležité, že přichází osoba kněze, ale 
že ve svátosti oltářní, svátosti smíření i ve svátosti pomazání nemocných při-
chází sám Pán Ježíš. 
 

Jak jsme v minulých letech hospodařili? 
 

Členové Ekonomické rady farnosti navrhli, aby alespoň rámcově byla širší obec věří-
cích informována o pohybech financí. Znovu zdůrazňujeme, že dnes každá farnost má 
jen to, nač si vybere nebo co nahospodaří např. pronájmy budov či pozemků. Neexis-
tuje nějaký právní nárok ani na dotace od státu nebo obce, ani na příspěvek ze strany 
vyššího církevního orgánu. 
Tato skutečnost tíživě doléhá na mnoho slabších farností, zvláště na venkově. Proto 
rozhodl pan kardinál Vlk, aby se 10% z každé sbírky i finančního daru odvádělo do 
tzv. svépomocného fondu, z něhož jsou pak po individuálním posouzení naléhavosti 
hrazeny ty nejnutnější potřeby takovýchto nesoběstačných farností. Stát a obec přispě-
jí pouze v závislosti na své hospodářské situaci především na památkově chráněné 
objekty. Objem těchto finančních prostředků je však, jak známo, každoročně spíše 
snižován než zvyšován, takže je nutno více motivovat drobné podporovatele přede-
vším z řad věřících. 
Následující tabulky ukazují vývoj celoročního objemu příjmů a výdajů modřanské 
farnosti. Pod pojem „sbírky“ řadíme pravidelné nedělní vybírání při mši svaté a obsah 
pokladniček, pod pojem „dary“ zvláštní příspěvky fyzických osob. „Výdaje“ značí 
vynaložené prostředky na běžný provoz kostela a přízemí fary i na velké opravy. 
 

 sbírky dary  výdaje  
 rok Kč Kč  rok Kč  
 1997 205 768,- 201 500,-  1997 838 872,-
 1998 270 368,- 572 600,-  1998 1 569 909,-
 1999 274 916,- 139 000,-  1999 1 382 150,-
 2000 343 046,- 98 651,-  2000 421 220,-

 

V letech, kdy byla prováděna generální oprava exteriéru kostela, je zřejmý rozdíl 
mezi příjmy a výdaji: ten byl překlenut příspěvkem od Magistrátu hl. m. Prahy a Úřa-
du MČ Praha 12, jak jsme vždy informovali, eventuálně velkorysými bezúročnými 
půjčkami z řad šlechetných dobrodinců. 
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Struktura příjmů a výdajů v roce 2000 
Rok 2000 byl takových oddychovým rokem co do oprav. S výjimkou konzervace a 
opravy lavic a zábradlí kůru se nic velkého nedělo. Bylo tedy nutno hradit pouze 
běžný provoz, to znamená elektřinu (největší položka), naftu pro teplovzdušný agre-
gát, bohoslužebné potřeby, čistící prostředky apod.  
Dva grafy ve tvaru „koláčů“ ukazují, jak struktura příjmů a výdajů v běžném roce asi 
vypadá: 
 

STRUKTURA PŘÍJMŮ 
ZA ROK 2000 

 
sbírky                             70 %
  (všechny sbírky při  
   bohoslužbách) 
dary jednotlivců            20 %
nájemné                           9 % 
  (nájemné z budov  
  a pozemků) 
ostatní                              1 % 
  (úroky z vkladů apod.) 
 
 
 

 
 

STRUKTURA VÝDAJŮ 
ZA ROK 2000 

 
bohoslužebné výdaje      3 % 
režijní náklady              29 %
opravy                            16 %
odeslané  sbírky            30 % 
 (sbírky a příspěvky na cizí  
  účely – např. Charita, boho- 
  slovci aj.) 
dary a charitní výdaje    3 %
ostatní výdaje                19 %
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Prach jsi a v prach se obrátíš… 
 

… a přece věříme ve vzkříšení těla. Člověk přechází smrtí na věčnost, ale jeho 
tělo čeká na vzkříšení. Proto není správné  příliš podceňovat způsob pohřbu 
věřícího katolíka. I když církev povoluje pohřeb žehem, přece nejkrásnějším a 
nejpravdivějším znamením je, když se tělo uloží do země. 
 Hospodin uhnětl člověka z prachu země, říká kniha Genesis. Přijmi Bůh, 
co jeho jest, přijmi země, co její jest – čteme ve starém pohřebním obřadu. 
Duši odevzdáváme přímo do rukou Božích, tělo ukládáme ne k věčnému, ale 
dočasnému  odpočinku. Bude odpočívat až do dne, kdy Kristus našemu smr-
telnému tělu dá podobu svého těla oslaveného.  
 Pokud je to tedy možné, dávejme přednost pohřbu do země před jinými 
způsoby. Ostatně mrtvé pohřbívati je jedním ze sedmi skutků tělesného milo-
srdenství. 
 
 
 
 
 

sedmero skutků sedmero skutků 
tělesného milosrdenství duchovního milosrdenství 

1 HLADOVÉ SYTIT  1 NEVĚDOMÉ UČIT 

2 ŽÍZNIVÉ NAPÁJET  2 HŘEŠÍCÍ KÁRAT 

3 POCESTNÉ PŘIJÍMAT  3 ZARMOUCENÉ TĚŠIT 

4 NAHÉ ODÍVAT  4 POCHYBUJÍCÍM DOBŘE RADIT 

5 NEMOCNÉ NAVŠTĚVOVAT  5 KŘIVDY TRPĚLIVĚ SNÁŠET 

6 VĚZNĚ VYSVOBOZOVAT  6 UBLIŽUJÍCÍM  
OCHOTNĚ ODPOUŠTĚT 

7 MRTVÉ POHŘBÍVAT  7 ZA ŽIVÉ I MRTVÉ SE MODLIT 
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Sčítání lidu 
 

Česká biskupská konference připravila v souvislosti se sčítáním obyvatelstva 
2001 mediální kampaň, jejímž cílem je, aby se všichni, kdo se považují za 
křesťany, jako takoví deklarovali ve sčítacích formulářích. Podrobně tento 
závěr vysvětlují a zdůvodňují biskupové Čech a Moravy v Pastýřském listu, 
určeném k přečtení, eventuálně i vyvěšení v kostele. 
Jelikož však řada křesťanů z nejrůznějších důvodů nenavštěvuje bohoslužby 
vůbec nebo je navštěvuje jen příležitostně, s největší pravděpodobností nebu-
dou tímto listem osloveni. Bylo by však víc než účelné, aby i tito lidé se při-
hlásili ke svému náboženství, potažmo k církvi, ať už římskokatolické nebo 
jiné, v níž byli pokřtěni nebo do níž přestoupili. Proto jsou součástí zmíněné 
mediální kampaně i plakáty, určené k vyvěšení na místech veřejnosti snadno 
dostupných. 
 
Co je na člověku opravdu cenné 
 

Jeden starý zkušený soudce si vyšel na večerní procházku. V městském 
parku potkal známého mladíka. 
   - Zdravím tě, Pavle, řekl starý pán. Slyšel jsem, že se chceš oženit. To 
je krásné. Řekni mi něco o své nastávající. 
   - Je to nádherné děvče, odpověděl mladík. Jako obrázek. 
   Soudce si vytáhl z kapsy notýsek a napsal nulu. 
   - A dál? 
   - A je také moc chytrá!“ 
   Soudce připsal další nulu. 
   - Na podzim dostane dobře placené místo. 
   A tak to šlo dál až k šesté nule. 
   - Jinak, dodal ještě Pavel, má moje nevěsta zlaté srdce. Často jsem 
pozoroval, že je vždycky tam, kde je třeba pomoci. 
   Soudce připsal před šest nul jedničku a zavřel notýsek.Pak mladému 
muži srdečně stiskl ruku. 
   - Gratuluji ti, Pavle! Tvá nevěsta má cenu miliónu! S ní můžeš žít celý 
život! 
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POŘAD BOHOSLUŽEB  
NNEEDDĚĚLLEE  pondělí úterý středa čtvrtek pátek sobota 

8:00  8:00   8:00   8:00 
9:30       

17:30 *) 17:30*)  17:30*)  17:30*)  
 

*) od platnosti tzv. letního času budou večerní mše sv. začínat v 18:30. 
Sobotní mše sv. je sloužena v latinském jazyku. 
 

Nešpory se společně modlíme v pondělí po večerní mši sv. 
 

Růženec se společně modlíme v pondělí a ve středu před večerní mší sv. 
 
 

    M o d řa n s k á  f a r n o s t  –  k o n t a k t y       
  

FARNÍ CHARITA: Anna Rázková                         402 43 53
MODŘANSKÝ K Dolům 5, Praha 4 - Modřany 
KOMORNÍ SBOR: sbormistr Roman Z. Novák 

 900 24973,  0602 665517 
 e-mail: ingbazant@atlas.cz 
SPRÁVCE INTERNETOVÉ Ing. Jakub Šerých 
STRÁNKY FARNOSTI  402 20 14     e-mail: serych@panska.cz  

FARNÍ ÚŘAD: P. Jan Gerndt                     444 02 261 
 K Dolům 31/5, Praha 4 - Modřany 
Internetová adresa farnosti:  http://modranska.farnost.cz/hlavni.htm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




